



全身皮肤缺损面积达30% 双腿肌肉直接暴露在外 精心救治“透明婴儿”换新肤

□本报记者 徐日明

近日,一个不满两个月的男宝宝出院了,这是一个皮肤缺损的患儿,一个多月前刚入院的时候全身皮肤缺损30%以上,双腿肌肉直接暴露在外。据哈医大一院群力院区新生儿重症监护病房付中秋教授介绍,皮肤“透明”是新生儿罕见疾病,发病率为十万分之一。专家表示,母亲孕期创伤及不当用药或为病因。



入院时



出院时

新生宝宝

双腿肌肉暴露在外

“这个小宝贝儿刚来的时候,真让人心疼。”医生介绍,小宝宝出生后,便被发现从膝盖到脚趾,肉眼可见的鲜红肌肉直接暴露在外,透亮的血管甚至轻轻一碰就会破裂。患儿从出生医院转入哈医大一院群力院区新生儿重症监护病房,“孩子全身皮肤缺损达到30%以上,除了双腿外,口腔、颜面和双手都有多处破溃和水泡,不能经口进乳。”

对于皮肤缺损新生儿的治疗,需要十分耐心和精心,对医护人员手卫生的要求更是严格。医护人员换药前会先给宝宝备好安抚奶嘴,安排专人安抚。换药过程中,医生要一点一点小心翼翼地揭开敷料,用

温的生理盐水冲洗,然后慢慢涂药、轻轻覆盖创面,无菌敷料包扎吸收渗液,再根据创面情况调整用药和换药频次,防止创面周围皮肤再损伤、干燥坏死,同时避免创面感染、出血,防止瘢痕形成。

天然屏障缺失

随时有生命危险

经过日复一日系统地治疗和悉心地照料,宝宝腿部皮肤慢慢长了出来,缺损皮肤逐渐合拢,各项指标恢复正常,终于达到了出院标准,宝宝的皮肤恢复得非常理想。

“只用了一个多月的时间就恢复了,应该说还是比较快的。”医生表示,如果在治疗期间出现过感染,好不容易长出来的皮肤会被再次清理掉,就会延长恢

复的时间。

据介绍,皮肤“透明”属于先天性皮肤缺损,是新生儿罕见疾病,发病率为十万分之一,死亡率达17.8%。“高致死率的主要威胁在于感染,因为缺失了皮肤这道天然屏障,患儿极易出现因外界细菌造成的感染,严重时会导致败血症继而危及生命。这个患儿在宫内已经出现了感染,因而,治疗的每一步都必须小心翼翼。”医生说。

医生表示,该病成因到现在为止尚不明确,除了遗传倾向外,还包括几个病因:胎儿自身的染色体或基因发生了异常;母亲怀孕时有创伤,或者是羊水羊膜有异常;孕妇有过感染的情况,导致宫内发生感染或血管病变;孕妇服用了一些特殊药物……这些因素都是导致这种疾病发生的可能原因,因而应引起格外注意。

又逛街又美发 出院两天又发病

心衰反复发病老人6次住院

本报讯(实习生 周芷含 记者 刘菊)近日,年逾七旬的赵女士因心衰发病第六次入院。哈尔滨市第四医院心内二科主任朱东放提醒,心衰若不及时诊疗,会有生命危险。

赵女士到医院时,气喘得厉害,嘴唇黑紫、平卧困难……检查时,医生发现,赵女士是再次心肌梗后心衰,引起大量胸腔积液与心包积液,还患有糖尿病,导致心血管病变严重。经过积极的抗栓、抗心衰等对症治疗,赵女士病情基本恢复。

赵女士告诉记者,她查出缺血性心脏病、心衰已两年有余,平时偶尔有胸闷憋气症状,休息一会儿就缓解了,一直没觉得是多大的事。直到后来症状发展到躺下无法顺畅呼吸,一宿都得坐着才能喘气,她才决定去医院。

“这位患者一个月住了两次院,这次发病住院距离上一次出院才不过两天时间。”医生告诉记者,赵女士的两次入院时间如此接近,是因为上次出院后,赵女士

觉得自己状态很好,又逛街又美发,过度劳累;加之近日气温骤降,血管痉挛,再次导致心梗后心衰。

医生强调,冬季是心衰患者反复发作入院的高峰期,可达到心内科病人的30%。对于患有基础病、心血管疾病以及心脏不太好的患者而言,感冒发烧也会是一个“导火索”,需要时刻保持警惕,注重防寒保暖,发现问题及时就医。

医生提醒

对于心衰患者来说,日常要稳定情绪,避免紧张、焦虑、激动等情绪变化影响血压波动,导致心率不稳、冠脉血管痉挛。避免劳累、适当活动、合理膳食、戒烟酒、规律生活、不熬夜,按时服药,一旦发现胸闷、心慌、气短等症状,尽早就医,寻求专业医生的帮助,不要抱有侥幸心理、延误病情,酿成大祸。

想做核酸说不了话,医护纷纷伸援手

为帮聋哑人回家 护士写满两张A4纸



本报讯(实习生 周芷含 记者 杨艳)聋哑人去医院做核酸准备返回佳木斯,医护人员纷纷热心帮助,为其返家,写满两页A4纸……近日,在哈尔滨医科大学附属哈尔滨胸科医院,发生了这样一件温馨故事。

11月12日9时许,一位50多岁的男子来到医院门诊入口处,踌躇不前。门诊护士贺雪、李艳艳立即上前询问。男子挥着冻得通红的手在半空比划,喉咙发不出声音,贺雪、李艳艳意识到,这位茫然无措的男子,有语言听力障碍。

两名医护人员拿来纸笔与男子沟通,“你是要回家吗?坐火车?你家在哪

儿?”“在火车站”“你是要回桦南吗?”“是”……这一问一答写满了两张A4纸,终于打听出了男子的“心事”。

原来这位先生姓陈,是佳木斯人,想坐车回家,需要进行核酸检测,但不熟悉医院的检测流程。贺雪和李艳艳询问陈先生有没有家属联系方式,他拿出手机表示要联络家属,却发现对方的两个手机号都是欠费停机状态。贺雪主动帮助陈先生交上了手机费。

贺雪与陈先生进一步沟通得知,陈先生只有24元现金,而且无法进行网上支付,便请示门诊主任魏红霞。魏红霞立即为其缴纳了核酸检测费用。得知陈先生没有吃早饭,徐英雪护士买来食物和水,贺雪全程陪着陈先生挂号、做核酸、取报告……

15时许,贺雪帮助陈先生打车去火车站,还细心地为其准备笔和便签纸。分别时刻,陈先生向所有帮助他的医护人员鞠躬致谢,他伸出大拇指久久不愿放下。临行前,他认真地在纸上写下了“谢谢你们,医院好的人。”

11·26 全国心力衰竭日

哈医大四院松北院区

今起进社区义诊

专家团队首站进驻世纪花园C区

本报讯(记者 刘菊)为更好地为民服务,哈医大四院松北院区夏洪远副院长将于11月26日9时至11时15分,携专家团队开展“走进社区送健康,服务家门暖人心”冬季义诊月活动,让百姓足不出户就能享受到三甲医院知名专家精湛、优质医疗服务。

此次大型义诊系列活动将陆续惠及松北区各大社区。26日上午,专家团队首站进驻世纪花园C区社区活动中心开展义诊活动,届时,心血管

内科、神经内科、内分泌科、呼吸内科、消化内科、肿瘤内科、中医科等科室专家坐诊,为市民提供健康服务。此次义诊设有疫情防控、慢性病防治、糖尿病防治、呼吸系统疾病防治等科普宣教,同时,开设内科、中医科问诊,量血压、测血糖等便民医疗席位。

哈医大四院松北院区提醒有诊疗需求的居民,为做好疫情防控工作,就诊需提前到社区预约,按预约时间到义诊现场,不聚集,少等待。



扫码



看专家简介